

# 微信群从四五十个减到五个

## 长沙县出台为村级组织减负赋能的若干措施,进一步推动整治形式主义为基层减负落到实处

长沙晚报4月11日讯(全媒体记者 吴鑫帆 通讯员 杨源)“现在,我们干部可以腾出更多时间,为老百姓办实事、解难题,实现基层治理重心下移。”走进长沙县青山铺镇,众多基层干部走出办公室,深入田间地头 and 入户走访。

记者了解到,开展为基层减负工作以来,长沙县不少基层干部从会议、检查和打卡中解脱出来,各项包袱轻了,有更多时间和精力来解决群众的急难愁盼问题。为了进一步推动整治形式主义为基层减负落到实处,4月11日,该县出台《关于为村级组织减负赋能的若干措施》,针对发文开会、任务摊派、指尖负担、数据报送等基层关注的重点出台多项措施,让基层“轻装上阵”优服务、促发展。

### 负担少了 巡河不用“打卡留痕”

4月11日,记者来到长沙县安沙镇万家铺村,看到该村党总支书记童畅在村内河道沿岸巡查河道及周边水环境。与以往不同的是,作为村级河长的他,如今不再需要登录相关App“打卡留痕”了。

“以前,我们村级河长要求每个月要打卡四次,现在不用要求打卡了,工作更高效了。”

童畅坦言,“事还是做原来的事,少了一些繁琐的手续,感觉轻松多了。”

在互联网时代,不少基层干部苦恼于“指尖形式”带来的负担。他们告诉记者,以前手机上各种微信群较多,精力都忙于接收各个群里的通知、消息,有些还需要登录App上传数据、完成打卡,手机都不敢离身。现在精简以后,有了更多的精力和时间去做事,不用时刻盯着手机看了。

童畅点亮手机屏幕,告诉记者:“原来手机微信群多的时候有四五十个,现在关于工作的只剩下五个群了,感觉清爽了很多。”

### 服务更优 一个月走访群众720余人

“以前内外墙上挂的各种事务性牌子有十几块,每项工作都要留痕、报材料。”在长沙县春华镇花园新村党群服务中心,如今的大门外墙仅悬挂着四块重要标牌。花园新村党总支书记雷沁介绍,为基层减负工作开展后,按照上级文件,多余的牌匾、制度都被摘下,墙面清爽了,干部的“担子”减轻了,有更多的时间推动发展、服务群众。

在长沙县青山铺镇,不少基层干部对“摘

牌减负”等系列减负措施深有感触。他们表示,为基层减负开展以来,干部摆脱形式主义的桎梏,可以腾出更多时间,全身心投入到基层工作中去。

“多亏了邻长帮我们反映,解决了鱼塘堤坝受损问题。”“我们的路灯不亮就是联片镇干部帮忙解决的。”如今的青山铺,赓续“天华调查”红色基因,探索出了一套“连心”工作机制,通过片组邻“三长”合力,实现服务群众零距离。

近期,青山铺镇深化“连心”工作机制,全体镇村干部下沉网格,开展固定网格日大走访,及时掌握邻长履职情况,并深入群众开展政策法规宣传、矛盾纠纷调解、社情民意收集等工作。3月份,累计走访邻长180余人次,走访群众720余户,收集意见建议17条,现场解决问题22个。

### 进一步减负 出台十方面举措让基层“轻装上阵”

上面千条线,下面一根针。给基层干部卸下不必要的负担,让他们在干事创业中“轻装上阵”,才能将各项决策部署真正落到实处。

为此,长沙县出台《关于为村级组织减负赋能的若干措施》,在减少发文开会、减少考核事项、减少任务摊派、减少基层借调、减少指尖

负担、减少坐班时间、减少挂牌证明、减少数据报送、减少调研陪同、减少盲目创新等十个方面推出了诸多举措。

比如针对指尖负担,要求精简微信群组,村(社区)干部原则上只保留对上联络、片组邻“三长制”、中心及重点工作等3类微信工作群。各单位不得要求打卡签到、积分管理、统计在线时长,不得随意要求下级和基层单位上传不必要的场景截图或视频晒工作痕迹,不得要求转发、点赞、投票等,不得随意在8小时外发布非紧急事项工作安排。

针对数据报送,要求不得随意要求基层填表报数,层层上报材料,尽量由各单位牵头做到一次性告知、一次性上报。相关单位一般不得越过所在乡镇(街道),直接要求村(社区)报送表格、材料。征求意见要有针对性,同时预留足够的反馈时间,杜绝“今天发、明天要”“发了又发,要了又要”的现象。

在详细了解了长沙县此次的减负举措后,不少基层干部给予点赞,一名基层干部说:“基层干部不怕‘卷’,但更希望能‘卷’到百姓家中,‘卷’到企业园区,切实发挥好基层治理‘面对面’作用,真正让百姓、企业与我们‘心贴心’。”

## 国家安全教育进社区 国家安全观念入人心

长沙晚报4月11日讯(全媒体记者 邓艳红)4月15日是我国第九个全民国家安全教育日,今年的活动主题是“总体国家安全观,创新引领10周年”。11日上午,由天心区委国安委主办、天心区坡子街街道党工委承办、登仁桥社区协办的“总体国家安全观,创新引领10周年”——天心区“4·15”全民国家安全教育日主题活动在湘江剧院举行。

活动现场,围绕总体国家安全观,上演了歌舞《国家》、情景剧《1937》、诗歌朗诵《我们都是守护者》、走秀《陶醉》、歌曲《国家安全》等精彩纷呈的节目。特别是在知识问答环节,通过你问我答的实时互动形式,将活动现场氛围

推向高潮。活动中,网络志愿者宣读的《自觉维护国家安全倡议书》引起广泛共鸣,使现场参与者体会到维护国家安全就是对祖国的深情回馈,也是展现爱国主义精神的关键所在。同时,也让大家明白了在日常生活中,必须自觉遵守国家的法律法规,坚决抵制非法活动。

近年来,天心区通过各种形式,深入推动国家安全知识进基层、进机关、进学校、进企业。此次活动有效营造了维护国家安全的良好氛围,使居民群众更加深刻地认识到维护国家安全的重要性,进一步增强了群众主动支持国家安全工作、自觉维护国家安全的责任感和使命感。

## 岳麓一小北津城小学今秋开学

长沙晚报4月11日讯(全媒体记者 陈良 通讯员 许薇)记者11日从湖南湘江新区岳麓一小北津城小学(暂定名)获悉,该校将于今年秋季正式开学。

岳麓一小北津城小学位于湖南金融中心北,地处观沙岭路与三河路交汇处,是由湖南湘江新区重点打造的一所

高品质公办小学,规划开设30个班,建有3栋教学楼和1栋综合楼,多功能报告厅、数字化科技室、计算机教室、机器人教室、人工智能教室等各类功能室及其他配套设施齐全,校园内环境优美,整体布局科学合理,为学生面向未来全面发展提供充足的空间保障。

### 上接1版①

人间烟火气,最抚凡人心。长沙消费的“国际范”,不仅让lululemon湖南首店、全国首家乐高品牌标杆店等知名国际消费品牌“首店”落户长沙,也让“长沙品牌”进入外国人的生活。今年6月,由湖南新零售行业协会联合福布斯中国推出的“2023福布斯中国新零售高峰论坛”将在长沙举办,进一步促进“长沙C味”走向“世界C位”。

“巴黎是时尚之都,长沙也

是一座独特的充满生命力的城市,希望长沙的消费品能来到法国,我也会推动更多法国品牌来到长沙。”法国驻武汉总领事馆副总领事罗冉说道。

短短两天的旅程,难以满足代表团对长沙的好奇,他们纷纷约定下次相聚。长沙市将持续与各国驻华使领馆、商协会特别是驻广州、武汉总领馆等密切合作,创造更多国际工商界商事合作的平台和机遇。

### 上接1版②

据悉,当前,“湘海快线”之中,长沙至海口每日共13趟航班。此次,海南航空公司“湘海快线”(长沙—海口航线)产品,计划从上述13趟之中每日选取5趟航班,通过提升航班运行品质、升级空中及地面服务以及附赠特色出行权益等方式,配置全流程、更优质的服务资源,为旅客打造更舒适的旅行体验。这相当于,对这5趟航班进行了新一轮的升级。

在地面保障方面,长沙机场为“湘海快线”设置了专属值机柜台、快线安检通道、专属指引标识、固定区域登机口和优先廊桥服务等,进一步提升旅客出行效率。

在客舱服务方面,“湘海快线”的机上娱乐系统将配备更加丰富的影音娱乐内容,并将推出极具出港城市特色的风味菜肴,如常德小炒牛肉、临武花芋鸭、东安子鸡、洞庭松仁鱼米、浏阳豆豉蒸鱼、衡阳湘汤鸡、邵阳大片牛肉、毛氏红烧肉、永州血鸭、长沙口味虾等特色“湘味”。

同时,“湘海快线”创新增加特色方言广播、“星空巡航”、客舱氛围灯等暖心的特色服务,为旅客放松身心,缓

解旅途疲惫。此外,“湘海快线”的另一优势权益是随到随走、灵活变更,同区域随心换的客票服务,为旅客无忧退改提供安心保障。

当前,长沙机场共推出了4条国内快线航班:“湘海快线”(长沙至海口、三亚)日均达到23-25班,其中海口每日13班、三亚10班;长沙“湘京快线”(长沙—北京)每日30班;“湘川快线”(长沙—成都)每日20班;“湘沪快线”(长沙—上海)每日16-19班。除以上快线航班外,长沙至昆明、西安、沈阳、天津、重庆、济南、青岛、南京、乌鲁木齐、哈尔滨的航班也达到日均9班以上。

在国际及地区航班方面,当前长沙机场客运航班通达至伦敦、内罗毕、曼谷、首尔、吉隆坡、新加坡、万象、乌兰巴托等8个国际城市,其中曼谷、首尔、吉隆坡每周超过10班。4月8日,长沙至蒙古国乌兰巴托航线首航,这是目前中部地区唯一一条中蒙航线。

据介绍,长沙机场将不断开拓航线网络,提升服务品质,让旅客出行更轻松更便利,助力全国乃至世界各地与湖南的文化、经贸交流。



## 赏花打卡正当时

4月10日,记者在湖南烈士公园看到,公园西门至北门沿线的山坡上,映山红热烈绽放,将整个山坡扮靓,市民游客在此赏花打卡,陶醉在花香里。长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

## 即日起可报名清华大学自强计划

长沙晚报4月11日讯(全媒体记者 舒文)近日,全国多所大学发布了高校专项计划。记者看到,为使更多来自农村地区的优秀学子能享受优质教育资源,清华大学根据国家有关政策,围绕“综合评价、多元择优、因材施招、促进公平”的人才选拔理念,结合自身办学特色和人才培养需要,继续开展2024年自强计划招生工作。即日起至4月25日,有意报考且符合条件的学生可登录“阳光高考平台报名系统”,按照有关要求申报。

清华大学2024年自强计划主要招收边远、贫困、民族等地区县(含县级市)及县以下高中自强不息、德才兼备、勤奋好学、成绩优良的农村学生,具体实施区域由各省(自治区、直辖市)确定。

从招生专业来看,理科类包含的专业类有建筑类、土木类、机械、航空与动力类、能源与电气类等。文科类包括社会科学类、经济、金融与管理类、法学类和文理通识类。选拔程序分为初评、初试、复试和认定环节。

学校将根据学生的初评情况、初试情况和复试情况择优给予学生自强计划降分录取优惠认定。获得认定学生的高考成绩(含政策加分)应不低于本省同科类第一批录取控制分数线(合并本科批次的省份,以该省份单独划定的相应特殊类型控制分数线为准),高考填报志愿时需填报本省的相应批次,所填报的专业志愿需与被认定的学科类型保持一致。

2024 开学季 · 高考

## 水费电费停车费,物业能收哪些费?

### 长沙市物业管理协会发文规范物业服务收费行为

长沙晚报4月11日讯(全媒体记者 孙占锋)为什么别人家小区的物业费、停车费都没我们家的贵?装修时交给物业公司的押金还能不能退?物业费、水费、电费、停车费,物业公司到底能收哪些费?4月10日,长沙市物业管理协会印发《关于规范物业服务收费行为的通知》,就上述疑问进行明确,希望通过提高物业服务收费透明度,让业主“明明白白”消费,物业“合法合规”收费。

### 未经业主义意 不得擅自涨价

物美价廉的物业服务费,感觉总是在别人家。对于楚天御府小区的多数业主来说,物业

公司之前要求按3元/平方米/月的标准收取,让人难以接受。后来,经开福区市场监督管理局核实,负责该小区的中欣物业曾向开福区发改局提交了物业服务费备案资料,但备案未被通过。

物业服务收费实行明码标价,是《湖南省物业服务收费管理办法》中的规定,而且明确在业主大会成立之前的物业服务费实行政府指导价,物业服务人与建设单位完成物业承接查验移交完毕后的三十日内,将具体物业服务费收取标准报当地发改部门备案审查。

“就是要保障物业服务收费透明度以及业主的知情权和监督权。”长沙市物业管理协会相关负责人表示,本次通知要求物业服务企业按时进行普通住宅物业服务费收取标准备案

工作,严格执行政府指导价,不得超标收费、提前收费或自立项目收费。在业主大会成立前,收费标准的调整程序应严格按照法律法规的规定执行,在未取得业主同意的情况下,不得擅自调整物业服务收费标准。

### 催交物业费 不得停水停电

买房一阵子,物业一辈子。“之前的物业服务公司真是不负责任,不但服务差,还经常给业主停水停电。”家住长沙白沙晶城小区的业主冯先生回想起来仍频频皱眉。好在小区已召开业主大会更换了新的物业服务公司,去年下半年已经到位。

《湖南省物业服务收费管理办法》第十九条规定:物业管理区域内的水、电、气等价格按照价格主管部门有关规定执行。物业服务人接受委托代收上述费用的,不得向业主收取手续费等额外费用,物业服务人不得采取停止供电、供水、供热、供气等方式催交物业服务费。

《关于加强我市物业服务收费管理的通知》也明确,物业服务企业不得违规向业主预收二次供水加压电费、向空置房业主收取二次供水服务费、向业主收取额外费用(水费损耗、水费周转金)等费用。

长沙市物业管理协会相关负责人介绍,协会将督促各物业服务企业严格落实相关规定,严禁在水费、电费委托代收费用上违规加价。

## 宁乡市国有建设用地使用权出让公告

根据有关法律、法规的规定,经宁乡市人民政府(2024)017、015号国有建设用地使用权宗地出让方案签批单批准,宁乡市自然资源局决定以网上挂牌方式在长沙市国土资源网上交易系统出让2宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:(单位:平方米、万元)

网挂编号	供应方案编号	宗地位置	面积	规划指标				起始价	报名保证金	增价幅度	出让年限
				用途	容积率	绿化率	建筑密度				
[2024]宁乡市008号	(2024)017	宁乡高新区金宁东路以北、新德路以西	118828	工业用地	≥1.0	≤20%	≥40%	5764	1153	60	50年
[2024]宁乡市010号	(2024)015	宁乡市长郡路东侧、滨江大道以南	20733.38	居住用地	>1.0, ≤2.5	≥35%	≤22%	11197	2240	115	70年

二、挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《宁乡市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内法人、自然人和其它组织均可申请参加本次宗地网上报价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙市国土资源网上交易系统。凡办理数字证书,按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和要求,见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《宁乡市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者登录长沙市国土资源网上交易系统(http://gtyj.csggzy.cn)查询。申请人可于2024年4月12日至2024年5月13日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳麓路279号);网上挂牌报价时间为2024年5月2日上午9时起(以网上交易系统服务器时间为准,下同)至2024年5月13日上午10时止。

七、申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金到账截止时间为2024年5月11日下午5时。挂牌报价时间截止时,有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人,最高报价人在线上传相关资料至网挂系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经资格审核合格后符合网上挂牌出让须知的要求,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:

0731-87838168(宁乡市土地储备中心)

网挂系统使用服务咨询电话:

0731-89938892(长沙公共资源交易中心)

净地供应监督举报电话:

0731-82290529(湖南省自然资源厅)

数字证书办理地址:岳麓区岳麓路279号一楼大厅三号窗口

数字证书办理咨询电话:0731-82238355

宁乡市自然资源局

2024年4月12日